

# 以青春之名 花式“告白”祖国

## ——连日来我市各地学校开展庆国庆主题活动侧记

### 我们的节日 精神的家园

观摩升旗仪式、师生深情共唱、亲笔写祝福、彩绘礼赞新时代……连日来，我市各地幼儿园、中小学校、高校，纷纷开展丰富多彩的庆国庆主题活动，花式“表白”祖国，为祖国庆生。

◇本报记者 刘畅/文 叶竞文/图



市二幼小朋友庆祝国庆。

在市第二幼儿园，五星红旗在校园内迎风飘扬。“我爱中国”合影墙、“1949——2023时代博物馆”展区、欢度国庆手工作品秀等庆国庆主题活动精心设置，孩子们处处可见热烈的“中国红”。老师们通过图片分享、视频介绍、泥塑制作、绘本阅读等多种形式，引导幼儿了解国庆节的来历与庆祝方式，感知祖国的地大物博、中国科技发展的日新月异。

虽然小朋友们还不太会写字，但是“祖国”二字已铭记于心。记者在市二幼看到，有的班级的孩子用红色贴纸，合力制作中国地图。有的班级的孩子通过扮演《抗日小英雄——王二小》故事里的角色，感受战火纷飞的年代小英雄们坚贞不渝的革命信仰。还有的孩子拿起画笔，在画布上描绘出一幅幅充满童趣、充满幻想的涂鸦，反映家乡变化。完成后，孩子们一边“宝贝”地将作品珍藏，一边开心地送出祝福：“祖国妈妈生日快乐，我们对你满满的爱。”

在广德市滨河学校，从校园主干道到教学楼内外，均悬挂着鲜艳的五星红旗。每个班级都更新了以国庆为主题的黑板报。

记者看到，黑板报版面安排精心，主题鲜明，秀丽多姿的山水、蜿蜒伸展的万里长城、社会主义核心价值观都被同学们以画笔的方式再现在黑板上。“未来责任重，由

我勇承担。祖国前程美，灿烂又光明。”该校二年级2班的孩子们表示：“我和祖国共成长，将努力做有知识、有品德、有作为的小学生。”

跃动的音符、整齐的鼓点、动人的旋律。《钢铁洪流进行曲》《强军战歌》《我的中国心》《精忠报国》，在宣城中学，高一学生们用激情澎湃的演唱为祖国献上自己的祝福。同样，在市第三中学，三中合唱团成员身着统一服装，在学校门口齐声合唱《灯火里的中国》。这熟悉的旋律也让附近市民驻足观看，大伙跟随合唱团一起哼唱，共同唱出心声颂祖国。

“红心向党，愿祖国母亲74生日快乐！”两所学校的学生不约而同地表示，大家不仅在这次庆国庆合唱比赛中展现出新时代高中生的青春风貌，更要在以后的学习和生活中，敢担当、能吃苦、肯奋斗，“燃”爆青春风采。

护旗手昂首挺胸，迈着铿锵有力的步伐，护送国旗走向升旗台。伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全场整装肃立，向国旗行注目礼。在合工大宣城校区，国庆当天学校举行升旗仪式。当国旗稳稳升至旗杆顶端，学生们纷纷挥动手中的五星红旗，齐呼：“伟大祖国繁荣昌盛。青春不负，强国有我！使命在肩，强国有我！”

### 来泾县看最美“中国红”

◇本报记者 徐晨

国庆期间，“红色游”成了最为应景、应节的旅游打卡形式，在泾县红色教育基地，来自全国各地的游客络绎不绝，寻根溯源、学思践悟。

10月3日一大早，新四军军部旧址纪念馆内人潮涌动，各个展区陈列的历史图片和影视资料吸引了众多游客认真观看。

历史无声，沧桑有痕。走进全国著名爱国主义教育基地云岭新四军军部旧址纪念馆，在讲解员的带领下，大家看着被展陈的黑白照片、影像资料、革命文物和还原场景，听着那些故地和旧址承载的往事，像是踏着新四军走过的路，身临其境地感受那段峥嵘岁月，感触家国情怀。

还在读书的胡铭哲趁着假期和父母一起来到新四军军部旧址纪念馆，参观后他感触颇深：“革命先烈为我们争取了美好生活，这种抛头颅洒热血的革命精神，使我为之感动。我觉得我们在今后更应好好学习，为实现中华民族伟大复兴贡献出自己的一份力量。”

靓丽的“红色名片”也吸引着众多老兵前辈前来“打卡”故地重游，再忆激情燃烧的难忘岁月。

“江山是他们创造的，是他们打下来的。要走传承红色基因这条路，这些都不能忘。”老兵郭文青说，在新四军军部旧址纪念馆看到有好多年轻人和学生前来参观，他由衷地高兴。

已经来了不止一次的乌鲁木齐游客陈德民，怀着崇敬的心情，在这个假期再次“回”到这里，重温红色历史，深切感受信仰的力量、革命精神的光荣与伟大。“作为一个普通的基层党员，我要以身作则，对党忠诚，为人民服务。”他说。

一幅幅图片，一个个故事，一幕幕场景，带领参观人员回顾撼人心魄的红色历史。据了解，中秋国庆长假期间，云岭新四军军部旧址纪念馆迎来大批学生和社会团体，单日客流量约3000人次。

### 救助站的暖心事：“救”在身边 “圆”在中秋

◇杨小娟 本报记者 徐晨

又是一年中秋节，在这个团圆的日子里，许多家庭都相聚一起，共度中秋佳节。但身在宣城的外地人吴某林，是市救助站救助的一名临时遇困人员，住在市救助站的定点医院，因身体不适滞留宣城不能和家人团聚。

“哥，你在宣城医院还好吗？我们在家都好，你要好好照顾自己……”“你放心，这边的工作人员对我很好，今天他们带了月饼、牛奶，还有衣物来看我，等我身体好一点，就能回家了。”9月29日上午，在市救助站定点医院内，吴某林在病房里和自己的弟弟视频聊天。一阵欢笑下来，吴某林怀着不舍心情挂掉了视频，独自坐在床头，眼眶中不禁泛起了泪花。

吴某林告诉记者，他是云南省曲靖市人。前不久，路过宣城时，因精神障碍病情复发，滞留在了宣城火车站，幸好遇到了市救助站的工作人员。

原来9月7日，市救助站接到求助电话，在宣城火车站发现了精神恍惚、身体虚弱的吴某林，随后将吴某林送往定点医院进行治疗。“对独自在外又疾病缠身的吴某林来说，治疗固然重要，但家人的关怀也是一剂不可缺少的良药。”市救助站工作人员提前联系到吴某林弟弟，让身处两地的兄弟俩在中秋团圆之际，通过视频电话“见面”团圆。

“今天能跟弟弟打视频电话，真是太好了。”当许久未见的亲人出现在手机屏幕上，吴某林十分感激，一直用自己的方言说着感谢的话。

吴某林只是市救助站救助人员中的一名。中秋、国庆“双节”来临之际，为了让身处异乡流浪在外的生活无着落的特殊困难人员，感受到节日的温暖，市救助站专门为受助人员精心准备了节日礼品。节日期间，每名受助人员均可领取一份礼品，每份礼品里有月饼、水果和牛奶。

此外，为了做好节日期间的街面流浪乞讨人员主动救助工作，连日来，市救助站加大街面巡查力度，对市区鳌峰桥、东门大桥、凤凰桥等各大桥梁，以及菜市场、拆迁区等流浪乞讨人员主要露宿场所进行全面彻底排查。按照“自愿受助，无偿救助”原则，做好流浪乞讨人员劝导和救助政策宣传。对不愿进站受助的，发放必要的食品、衣物等生活保障物资和救助联系卡，方便其后期有需要随时联系救助站获得救助，确保有需要的困难群众“求助有门、受助及时”。

### 直击市人民医院：呵护健康节假日忙

60多个诊室满负荷运转 日接诊量增长20%

中秋国庆长假期间，当大多数人享受闲暇时，有一群人，他们与往常一样，接诊患者、开展手术、讨论病情、护理病人……他们是医护人员，时刻守护着市民的健康。

9月30日，记者来到市人民医院，目睹了节假日门诊的忙碌，也感受到了医护人员的坚守与不易。

◇本报记者 余健 孙丽莉 文/图

#### A 导诊护士：一上午接待500多个问询

“三楼还能直接挂号吗？”“孩子胸闷，应该挂哪个科？”“下午还能来做CT吗？”一走进市人民医院门诊大楼，最先直面市民需求的，就是导诊护士。她们所承担的工作，是预检分诊。这不光要了解科室位置，还需要熟知各个科室的情况，同时根据病人的症状初步判断该去哪个科室就诊，做到有问必答。

#### B 诊室医生：20摄氏度却热得开起电风扇

分诊结束、挂号，具体救治就属于各个诊室的医生了。

在门诊大楼里，记者看到，在每个诊室外的长椅上，都坐满了排队等候的市民。

趁着就诊的间隙，记者来到了呼吸与危重症医学科诊室。当天坐诊的，是该科副主任医师任君清。

“你这几天有发热吗？咳的时候胸闷吗？”“别紧张，先去做个CT。”在诊室内，对待每一个病人，任君清都会细心、专业地进行问诊。每一位患者接诊到最后，任君清都会特意问一句：“还有没有问题？还有没有什么不舒服？”

“因为很多患者来的时候带了好多问题，有时候会忘掉，你要提醒他一下。”任君清一边飞快地写着医嘱，一边抽空回答记者的问题。

记者还注意到，尽管当天只有20摄氏度，在任君清的桌头，一台小风扇却正在呼呼吹着凉风。“一早上忙得出了一身汗，降降温。”

“这一早上真够忙的，我看你都没怎么喝水。”当记者“见缝插针”聊起来时，任君清才恍然大悟拍起了脑门，“你提醒了我，我得赶紧去接杯水。”

他开玩笑地说道，得赶紧趁着第二波就诊高峰到来前，再去上个厕所。“一般早上10点半左右，第一批就诊的病人要拿报告来复诊了。”任君清告诉记者，到岗2个小时内，他已经接诊了60多位病人。

在一张不大的导诊台前，护士汪颖和同事，一直保持着站立的姿势，接待每个前来咨询的市民。在这个岗位上，几乎没有话语间的空隙，一个护士要同时应对多个问询。往往刚应对完一波问询高峰，下一波咨询的市民就立刻围了上来。即使身处这样嘈杂、忙乱的环境，汪颖和同事的脸上却丝毫不见一丝不耐烦。

长时间站立下，汪颖忍不住来回踱脚。尽管台下摆着休息的凳子，但是她们一直不肯坐下。“医院人多，声音杂。坐着的话，往往听不清病人的问题，站着更好近距离沟通。”汪颖说，一般从早上8点钟开始，到上午10点半左右，都是导诊高峰。“一上午，一人最起码要接待500多个问询。”



市民向护士咨询相关诊疗情况。

#### C 门诊部主任：60多个诊室已满负荷运转

“等一下，我和骨科联系，再放10个号。”当日上午10点，市人民医院门诊部主任夏章彬忙着协调号源供不应求的情况。

在工作中，他必须与多个部门保持联系，并且实地查看各个诊室的诊疗情况。“一般上午9点多，部分科室就存在号源不足的情况，要根据病人数量进行弹性排班，适当增加号源和人手。”夏章彬告诉记者，往往越是节假日的时候，门诊需求就越大。“很多人趁着假期有时间，陪父母看病或者从外地回来检查身体。”

从假期第一天开始，市人民医院12个诊区、60多个诊室就全部开放。“很多医护人员整个假期都没有排班休息，全天候坚守岗位。目前门诊已经满负荷运转。”夏章彬告诉记者，9月30日，门诊接待量近3500人次。预计整个假期，日接诊量比节前增长20%。

同时，为了进一步方便市民就诊，从10月1日开始，市人民医院就诊时间调整为上午8点-12点，下午2点-5点。